



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ

Факультет Економічних відносин і фінансів

Кафедра глобальної економіки

АГРАРНА ПОЛІТИКА

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ
ДО САМОСТІЙНОГО ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня
денної та заочної форми навчання
спеціальності 051 «Економіка»
за ОПІ «Економіка»

Харків

2024

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Факультет Економічних відносин і фінансів
Кафедра глобальної економіки

АГРАРНА ПОЛІТИКА

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ
ДО САМОСТІЙНОГО ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

для здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня
денної та заочної форми навчання
спеціальності 051 «Економіка»
за ОПІ «Економіка»

Затверджено рішенням науково-
методичної комісії факультету
економічних відносин та фінансів
Протокол № 1 від 25.09.2024р.

Харків
2024

УДК 338.43:631.1](072)

А 25

Схвалено
на засіданні кафедри глобальної економіки
Протокол № 1 від «28» серпня 2024 р.

Рецензенти:

Кравченко О. М., д.е.н., доцент, професор кафедри технологій управління Національного авіаційного університету;

Квятко Т. М. к.е.н., доцент, завідувач відділу координації та організації наукової та інноваційної діяльності ІВМ НААН, м. Київ.

А 25

Аграрна політика: методичні вказівки до самостійного вивчення дисципліни здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня денної та заочної форми навчання спеціальності 051 «Економіка» за ОПП «Економіка» / Держ. біотехн. ун-т ; Уклад. В. І. Морозов. – Харків : ДБТУ, 2024. – 42 с.

Методичні вказівки розроблені у відповідності з навчальною та робочою програмою дисципліни «Аграрна політика». Видання містить комплекс положень та завдань для поточного та підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня спеціальності 051 Економіка. Рекомендації складено у відповідності з тематичним планом лекційних, семінарських та практичних занять з дисципліни. Матеріали даного посібника відповідають меті та завданням вивчення дисципліни «Аграрна політика», містять методичну інформацію щодо організації самостійної та індивідуальної роботи, завдання для контролю знань здобувачів, дозволяють здобувачам набути фахові компетентності та досягти програмних результатів навчання згідно з ОПП.

Видання призначене для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня спеціальності 051 Економіка за ОПП «Економіка» денної та заочної форм навчання.

УДК 338.43:631.1](072)

Відповідальний за випуск: Морозов В.І., доцент кафедри глобальної економіки ДБТУ, канд. екон. наук, доцент.

© Морозов В.І., 2024

© ДБТУ, 2024

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників	Характеристика навчальної дисципліни			
	денна форма навчання		заочна форма навчання	
Кількість кредитів - 3	Статус дисципліни:			
	<i>обов'язкова/вибіркова</i>			
Розділів - 2	Рік підготовки:			
	__-й	<u>4</u> -й	__-й	<u>4</u> -й
	Семестр			
Загальна кількість годин - 90	__-й	<u>7</u> -й	__-й	<u>7</u> -й
	Лекції			
	__ год.	<u>12</u> год.	__ год.	<u>4</u> год.
	Практичні, (семінарські)			
	__ год.	<u>18</u> год.	__ год.	<u>4</u> год.
	Лабораторні			
	__ год.	__ год.		
	Самостійна робота			
__ год.	<u>60</u> год.	__ год.	<u>82</u> год.	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – <u>2</u> ; самостійної роботи здобувача – <u>4</u>	Вид контролю:			
		залік		залік

МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Мета вивчення дисципліни полягає в оволодінні теоретичними та методологічними основами формування та реалізації аграрної політики держави, спроможністю оцінювати її ефективність та обґрунтовувати вибір тих

чи інших заходів державного регулювання сфери агропромислового виробництва.

Завданням вивчення дисципліни є ознайомлення із сучасною економічною системою України та її аграрною політикою; вивчення ресурсного забезпечення та науково-технічних аспектів аграрної політики України; оволодіти базовими знаннями щодо сутності, характеру та головних компонентів аграрної політики; аналізувати ефективність діяльності органів та інститутів аграрної політики, використовуючи різні ринково-політичні інструменти; оцінювати заходи фінансово-кредитної, податкової, цінової політики в аграрному секторі та в аграрно-соціальной та аграрно-екологічній політиці держави.

Згідно з ОПП у результаті вивчення дисципліни здобувач вищої освіти повинен досягти наступних результатів навчання:

знати та розуміти:

- економічну суть, характер та головні компоненти аграрної політики України та умови її реалізації;
- ринкові механізми та механізми економічної політики щодо регулювання аграрної сфери економіки;
- економічні показники розвитку агропромислового виробництва;
- сучасний стан та перспективи розвитку земельних відносин в Україні та світі;
- фактори виробництва та ступінь їхнього впливу на економічний розвиток України та окремих її регіонів.

вміти:

- формувати мету та систему цілей аграрної політики держави;
- аналізувати ефективність окремих заходів бюджетної, податкової, фінансово-кредитної та ринкової політики держави;
- визначати основні показники продовольчої безпеки держави та фактори які на неї впливають;
- проводити регіональний аналіз соціально-економічного розвитку

України;

– оцінювати перспективу кооперації суб'єктів виробництва аграрної продукції в Україні.

мати здатність:

– використовувати нормативно-правові матеріали для складання рекомендацій по подальшому вдосконаленню аграрного законодавства України;

– проводити аналітичний огляд галузевої структури АПК України;

– визначати вірні та пріоритетні напрями розвитку с.-г. виробництва в Україні;

– обґрунтовувати пріоритети державної структурної, соціальної та екологічної політики;

– оцінювати міжнародну конкурентоспроможність вітчизняного с.-г. виробництва.

Предметом вивчення дисципліни є теоретико-методичні засади формування та реалізації аграрної політики держави та практичні аспекти оцінки її ефективності.

Об'єктом вивчення дисципліни є галузі, підприємства та економічно-господарські процеси в сфері агропромислового комплексу України.

Базовими дисциплінами для успішного засвоєння програмного матеріалу дисципліни є: «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Економіка підприємства», «Національна економіка», «Міжнародна економіка», «Регіональна економіка».

Програма побудована за вимогами кредитно-модульної системи організації навчального процесу у вищих навчальних закладах, рекомендованою Європейською Кредитно-Трансферною Системою (ECTS).

Значну кількість часу навчальної дисципліни відведено на самостійну роботу здобувачів вищої освіти.

Після закінчення вивчення курсу підсумковий контроль з дисципліни

проводиться у формі іспиту і здобувач може набрати протягом семестру в точках контролю від 60 до 100 балів включно. Підсумкове оцінювання академічної успішності студента визначається за 100-бальною шкалою, шкалою ЄКТС та національною шкалою («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»).

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Розділ 1. Концептуальні засади аграрної політики

Тема1. Аграрна політика: суть, мета, базові принципи та методи здійснення

Суть та характерні атрибути аграрної політики. Основні складові, найважливіші сфери та базові пріоритети аграрної політики. Система аграрного законодавства. Об'єкти, суб'єкти та предмет аграрної політики. Аграрна стратегія і тактика. Базові принципи та методи реалізації аграрної політики. Фактори та основні пріоритети державної аграрної політики в Україні.

Література: 1, 2, 3, 6, 36.

Тема2. Інституційна система реалізації аграрної політики в Україні

Аграрно-промисловий комплекс (АПК) України та його складові сфери. Сільське господарство України та його базові галузі. Функції сільського господарства та його особливості. Державне регулювання сільського господарства та його основні завдання. Система державних органів, які здійснюють аграрну політику, їхні функції. Система законодавчого забезпечення аграрного сектора економіки України.

Література: 1, 2, 3, 6, 13, 14, 36.

Тема3. Державний земельний кадастр, стан земельних реформ та ринок землі в Україні

Суть, структура та функції державного земельного кадастру в Україні. Індексна кадастрова карта та картографічні матеріали. Структура обстеження земель. Земельні угіддя, ділянка та межа. Економічна та грошова оцінка земельних ресурсів. Державна реєстрація земельної ділянки. Облік кількості та якості земель. Ринок землі в Україні. Суб'єкти та об'єкти ринку земель.

Основні напрями розвитку земельних відносин в Україні. Законодавче забезпечення ринку землі та земельних відносин в Україні.

Література: 3, 4, 10, 18, 19, 21, 25, 27, 32.

Розділ 2. Структура та стратегічні напрями аграрної політики

Тема 4. Система та інструменти реалізації аграрної політики в Україні

Державна політика та регулювання аграрної сфери: цілі, функції та методи. Державна підтримка сільгоспвиробників: ліцензії, квоти, стандарти, субсидії, виробничі дотації. Інструменти економічного регулювання: фіскальна, бюджетна, податкова, грошово-кредитна політика. Аграрний фонд та його функції. Фінансові кошти з бюджету за загальним та спеціальними фондами. Інструменти державної політики в АПК: бюджетні, цінові, податкові, соціальні, наукові, регулювання доходів, кредитні, зовнішньоекономічні. Ціновий досвід країн Євросоюзу: контрольні, орієнтовані, цільові та порогові ціни. Фінансовий лізинг для сільгоспвиробників.

Література: 1, 2, 3, 5, 10, 11, 13, 16.

Тема 5. Ресурсна система забезпечення та реалізації аграрної політики України

Сучасний стан та принципи матеріально-технічного забезпечення сфери агропромислового виробництва. Амортизаційна політика в сфері матеріально-технічного забезпечення АПК. Основні напрями технологічного розвитку галузі матеріально-технічного забезпечення АПК. Кадрова політика забезпечення трудовими ресурсами сфери с.-г. виробництва. Державна політика стимулювання зайнятості в сфері агропромислового виробництва. Фінансові ресурси підприємств АПК, їх фінансово-кредитне забезпечення. Механізм аграрних розписок. Інвестиційний клімат та інвестиційні ресурси в агропромисловій сфері України. Проблеми та перспективи іноземного фінансування в сферу АПК України.

Література: 6, 7, 8, 10, 16, 17, 18, 19, 20, 28.

Тема 6. Система оподаткування в сфері с.-г. виробництва в Україні

Структура системи оподаткування агропромислової сфери України. Групи с.-г. товаровиробників з податковими дотаціями. Єдиний с.-г. податок та групи його платників. Інструменти прямого та непрямого податкового стимулювання.

Література: 7, 15, 18, 21, 24, 26, 28, 29, 30, 31, 34, 35.

СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Назва розділів та тем	Кількість годин											
	денна форма						заочна форма					
	Загальний обсяг	аудиторних				Самостійна робота	Загальний обсяг	аудиторних				Самостійна робота
		усього	в тому числі					усього	в тому числі			
лекції			лабораторні	практичні	лекції				лабораторні	практичні		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Розділ 1. Аграрна політика: суть, мета, базові принципи та методи здійснення												
Тема 1. Аграрна політика: суть, мета, базові принципи та методи здійснення	14	4	2		2	10	14	–	–		–	14
Тема 2. Інституційна система реалізації аграрної політики в Україні	16	6	2		4	10	14	–	–		–	14
Тема 3. Державний земельний кадастр, стан земельних реформ та ринок землі в Україні	14	4	2		2	10	18	4	2		2	14
<i>Разом за розділом 1</i>	44	14	6		8	30	46	4	2		2	42
Розділ 2. Структура та стратегічні напрями аграрної політики												
Тема 4. Система та інструменти реалізації аграрної політики в Україні	16	6	2		4	10	18	4	2		2	14
Тема 5. Ресурсна система забезпечення та реалізації	16	6	2		4	10	14					14

аграрної політики в Україні												
Тема 6. Система оподаткування в сфері с.-г. виробництва в Україні	14	4	2		2	10	12					12
<i>Разом за розділом 2</i>	46	16	6		10	30	44	4	2		2	40
Всього годин	90	30	12		18	60	90	8	4		4	82

САМОСТІЙНА РОБОТА

Мета самостійної роботи здобувача – засвоєння в повному обсязі навчальної програми та формування у здобувача загальних і професійних компетентностей, які відіграють суттєву роль у становленні майбутнього бакалавра.

Для ефективного засвоєння курсу пропонуються наступні *форми самостійної роботи* для здобувачів:

- ознайомлення з основною і додатковою літературою;
- пошук спеціальної літератури, каталогів, статистичної інформації, наукових статей;
- виконання цільового завдання з певної тематики;
- підготовка доповідей і повідомлень для семінарів;
- самостійна підготовка за окремими частинами курсу.

Навчальний час, відведений для самостійної роботи здобувача денної форми навчання, визначається навчальним планом і становить 70 % (60 годин) від загального обсягу навчального часу на вивчення дисципліни (90 годин).

У ході самостійної роботи здобувач бакалаврського ступеня має перетворитися на активного учасника навчального процесу, навчитися свідомо ставитися до оволодіння теоретичними і практичними знаннями, вільно орієнтуватися в інформаційному середовищі, нести усвідомлену відповідальність за якість власної освітньої підготовки.

Самостійна робота здобувача включає: опрацювання лекційного матеріалу; опрацювання та вивчення рекомендованої літератури, основних термінів та понять за темами дисципліни; підготовку до практичних, і

семінарських занять; підготовку до виступу на семінарських заняттях; поглиблене опрацювання окремих лекційних тем або питань; виконання індивідуальних завдань (підготовка фахової статті) за вивченою темою; пошук (підбір) та огляд літературних джерел за заданою проблематикою дисципліни; аналітичний розгляд наукової публікації; контрольну перевірку здобувачами особистих знань за запитаннями для самодіагностики; систематизацію вивченого матеріалу з метою підготовки до семестрової атестації. Необхідним елементом успішного засвоєння матеріалу навчальної дисципліни є самостійна робота здобувача з вітчизняною та закордонною спеціальною економічною літературою, нормативними актами з питань державного регулювання економіки, статистичними матеріалами.

План самостійної роботи

Тема1. Аграрна політика: суть, мета, базові принципи та методи здійснення

Організація самостійної роботи: в процесі самостійної роботи по вивченню лекційної теми, здобувач вищої освіти виконує наступний обсяг навантаження: знайомиться з категорією «аграрна політика» та її базовими атрибутами; опановує базові складові, сфери та пріоритети аграрної політики; знайомиться з предметом, суб'єктами та об'єктами аграрної політики, її стратегією і тактикою; розглядає основні завдання та принципи аграрної політики; вивчає методи здійснення аграрної політики.

Література: 1, 2, 3, 6, 36.

Тема2. Інституційна система реалізації аграрної політики в Україні

Організація самостійної роботи: в процесі самостійної роботи по вивченню лекційної теми, здобувач вищої освіти виконує наступний обсяг навантаження: вивчає структуру агропромислового комплексу (АПК) України та його складові сфери; вивчає систему сільського господарства та елементи його ключових галузей, функції та особливості с.-г. виробництва; вивчає та аналізує систему державних органів, які здійснюють аграрну політику України

та їх функції; розглядає та пізнає систему законодавчого забезпечення аграрного сектора економіки України.

Література: 1, 2, 3, 6, 13, 14, 36.

Тема 3. Державний земельний кадастр, стан земельних реформ та ринок землі в Україні

Організація самостійної роботи: в процесі самостійної роботи по вивченню лекційної теми, здобувач вищої освіти виконує наступний обсяг навантаження: знайомиться з Державним земельним кадастром України, його структурою та функціями; пізнає процеси обстеження земель; оволодіває методиками економічної та грошової оцінки земель; знайомиться з процедурою державної реєстрації земельної ділянки; вивчає ринок землі в Україні, його об'єкти та суб'єкти та ту сферу законодавства України, яка регулює ринок землі та земельні відносини в Україні.

Література: 3, 4, 10, 18, 19, 21, 25, 27, 32.

Тема 4. Система та інструменти реалізації аграрної політики в Україні

Організація самостійної роботи: в процесі самостійної роботи по вивченню лекційної теми, здобувач вищої освіти виконує наступний обсяг навантаження: проводить вивчення державної системи регулювання та підтримки АПК, її цілі, функції та методи; розглядає та засвоює адміністративні та економічні інструменти регулювання сфери агропромислового виробництва; вивчає напрями державної підтримки аграрного сектору України та фінансування цільових програм розвитку соціальної сфери; знайомиться з досвідом країн Євросоюзу в практиці цінової підтримки вітчизняних товаровиробників.

Література: 1, 2, 3, 5, 10, 11, 13, 16.

Тема 5. Ресурсна система забезпечення та реалізації аграрної політики України

Організація самостійної роботи: в процесі самостійної роботи по вивченню лекційної теми, здобувач вищої освіти виконує наступний обсяг навантаження: вивчає сучасний стан та принципи матеріально-технічного забезпечення сфери агропромислового виробництва України та аналізує рівень забезпеченості с.-г. технікою виробничої галузі АПК; вивчає амортизаційну політику в сфері забезпечення с.-г. технікою товаровиробників та визначає її відповідність потребі ефективного забезпечення їх цією технікою; проводить дослідження рівня забезпеченості трудовими ресурсами сфери с.-г. виробництва та випрацьовує рекомендації по стимулюванню та заохоченню зайнятості в сфері агропромислового виробництва; досліджує структуру фінансових ресурсів підприємств АПК, стан їх фінансово-кредитного забезпечення; розглядає інвестиційний клімат та інвестиційні ресурси в агропромисловій сфері України, аналізує проблеми та перспективи іноземного інвестування в сферу АПК України.

Література: 6, 7, 8, 10, 16, 17, 18, 19, 20, 28.

Тема 6. Система оподаткування в сфері с.-г. виробництва в Україні

Організація самостійної роботи: в процесі самостійної роботи по вивченню лекційної теми, здобувач вищої освіти виконує наступний обсяг навантаження: знайомиться з відповідними розділами системи оподаткування в Україні, які відповідальні за оподаткування сфери с.-г. виробництва, розглядає та вивчає базові елементи податкової системи: платників податку, об'єкт оподаткування, базу оподаткування, ставку податку, податкові пільги; вивчає та аналізує групи с.-г. товаровиробників на яких розповсюджуються податкові дотації; вивчає дію єдиного с.-г. податку та групи його платників; проводить аналіз та дослідження інструментів прямого та непрямого податкового стимулювання товаровиробників АПК.

Література: 7, 15, 18, 21, 24, 26, 28, 29, 30, 31, 34, 35.

ПЕРЕЛІК ТЕМ ІНДЗ

1. Характеристика конкуренції в аграрному секторі.
2. Аграрні реформи з моменту набуття незалежності.
3. Фермерські господарства.
4. Ринок землі.
5. Державний земельний кадастр України.
6. Аграрна політика України. Суть, принципи, базові напрями.
7. Система аграрного законодавства України.
8. Зміст та структура АПК України.
9. Аграрно-сировинна сфера АПК України.
10. Переробна галузь АПК України.
11. Рослинницька галузь сільського господарства України.
12. Тваринницька галузь сільського господарства України.
13. Система державного регулювання сільського господарства України.
14. Функції та напрями діяльності Міністерства аграрної політики та продовольства України.
15. Регіональні органи управління агропромисловим сектором України.
16. Аграрна політика Євросоюзу.
17. Група законодавчих актів України, які встановлюють організаційно-правові форми аграрного виробництва та їхня характеристика.
18. Структура земельних відносин України.
19. Система державного регулювання земельних відносин.
20. Основні форми земельної власності , їхні характеристики.
21. Група законодавчих актів, які встановлюють і регулюють порядок використання природних ресурсів України.
22. Грошова оцінка земельних ділянок.
23. Етапи та основні напрями земельної реформи в Україні.
24. Основні аспекти земельних відносин в Україні.
25. Група законодавчих актів, які регулюють обіг та використання земель в Україні.

26. Економічна оцінка земель.
27. Цінове регулювання в аграрній сфері.
28. Бюджетна політика в аграрній сфері.
29. Група законодавчих актів, які регулюють порядок здійснення окремих видів аграрного виробництва в Україні.
30. Податкова політика в аграрній сфері.

ПИТАННЯ ДО ЗАЛІКУ

1. Проблема паритетності цін на сільськогосподарську продукцію та засоби виробництва.
2. Особливості попиту на сільськогосподарську продукцію як причина її державного регулювання.
3. Характеристика конкуренції в аграрному секторі.
4. Імобільність ресурсів в сфері аграрного виробництва.
5. Аграрні реформи з моменту набуття незалежності.
6. Фермерські господарства.
7. Аграрна політика, базові елементи та атрибути.
8. Зміст та призначення аграрної політики.
9. Аграрна стратегія і тактика.
10. Носії та рушійні сили аграрної політики.
11. Аграрна структура.
12. Пріоритети, принципи та етапність аграрної політики.
13. Базові сфери та пріоритети аграрної політики.
14. Система аграрного законодавства.
15. Предмет, об'єкти та суб'єкти аграрної політики.
16. Особливості підтримки сільськогосподарського виробництва в країнах з різним типом моделей економіки.
17. Основні завдання аграрної політики.
18. Базові принципи аграрної політики.
19. Методи здійснення аграрної політики.

20. Фактори аграрної політики.
21. Стратегічні цілі державної аграрної політики України.
22. Основні пріоритети державної аграрної політики України.
23. АПК України: зміст та структура.
24. Аграрно-сировинна сфера АПК України.
25. Фондовиробнича сфера АПК України.
26. Переробна галузь АПК України.
27. Виробнича та соціальна інфраструктура АПК України.
28. Ключові проблеми розвитку аграрного сектору економіки України.
29. Рослинницька галузь сільського господарства України.
30. Тваринницька галузь сільського господарства України.
31. Функції сільського господарства.
32. Базові особливості с.-г. виробництва.
33. Система державного регулювання сільського господарства.
34. Основні завдання державного регулювання та управління сільським господарством.
35. Основні напрями державного регулювання та управління сільським господарством.
36. Функції та напрями діяльності Міністерства аграрної політики та продовольства України.
37. Структури Верховної Ради України, які опікуються галуззю с.-г. виробництва України.
38. Регіональні органи управління агропромисловим розвитком.
39. Аграрна політика Євросоюзу.
40. Група законодавчих актів України, які встановлюють різноманітні організаційно-правові форми аграрного виробництва.
41. Група законодавчих актів України, які регулюють загальний порядок здійснення господарської діяльності.
42. Група законодавчих актів, які регулюють порядок здійснення окремих видів аграрного виробництва в Україні.

43. Група законодавчих актів, які пов'язані з обігом та використанням земель в Україні.

44. Група законодавчих актів України, які пов'язані з розвитком аграрного сектору економіки, виробництвом та використанням сільськогосподарської продукції.

45. Група законодавчих актів, які встановлюють і регулюють порядок використання природних ресурсів України.

46. Структура земельних відносин.

47. Суб'єкти та об'єкти земельних відносин.

48. Система державного регулювання земельних відносин.

49. Основні форми власності на землю, їхні характеристики.

50. Підстави набуття права власності на землю.

51. Права які мають власники земельних ділянок.

52. Забов'язання які мають власники земельних ділянок.

53. Етапи здійснення земельних реформ в Україні.

54. Державний земельний кадастр.

55. Основний земельний кадастр.

56. Поточний земельний кадастр.

57. Система державного земельного кадастру.

58. Індексна кадастрова карта.

59. Картографічні матеріали.

60. Агроекономічні обстеження земель.

61. Грунтові обстеження земель.

62. Агрохімічні обстеження земель.

63. Меліоративні обстеження земель.

64. Геоботанічні обстеження земель.

65. Земельна ділянка.

66. Земельні угіддя.

67. Кадастрове зонування.

68. Економічна оцінка земель.

69. Грошова оцінка земельних ділянок.
70. Поземельна книга.
71. Земельна реформа.
72. Базові напрями реформування земельних відносин.
73. Ринок землі.
74. Основні завдання ринку землі.
75. Основні аспекти земельних відносин.
76. Цілі та функції державного регулювання аграрного сектору.
77. Фіскальна політика в аграрній сфері.
78. Бюджетна політика в аграрній сфері.
79. Податкова політика в аграрній сфері.
80. Грошово-кредитне регулювання в аграрній сфері.
81. Цінове регулювання аграрної сфери.
82. Аграрний фонд.

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ

1. Комплекс законодавчих та соціально-економічних заходів, які спрямовані на сталий розвиток аграрного сектору та забезпечення продовольством населення України, це:

- а) аграрна політика;
- б) аграрне законодавство;
- в) реформа аграрної сфери;
- г) інший варіант відповіді.

2. Перелік найголовніших завдань, які слід розв'язати на певному етапі розвитку аграрного сектору, визначається як:

- а) зміст аграрної політики;
- б) аграрна стратегія;
- в) аграрна тактика;
- г) інший варіант відповіді.

3. Тривалий, розрахований на стратегічну перспективу, курс аграрної політики, націлений на рішення великомасштабних завдань, в руслі економічної та соціальної стратегії, визначається як:

- а) аграрна політика;
- б) аграрна стратегія;
- в) аграрна тактика;
- г) інший варіант відповіді.

4. Розв'язання конкретних завдань визначеного аграрною політикою етапу розвитку аграрної економіки, визначається як:

- а) аграрна політика;
- б) аграрна стратегія;
- в) аграрна тактика;
- г) інший варіант відповіді.

5. Конкретно-цільові завдання, досягнення яких покликана забезпечити аграрна політика, визначаються як:

- а) мета аграрної політики;
- б) аграрна стратегія;
- в) аграрна тактика;
- г) інший варіант відповіді.

6. Кінцево-цільові завдання, які має розв'язувати аграрна політика на кожному етапі розвитку аграрної економіки, відображають:

- а) характер аграрної політики;
- б) аграрну стратегія;
- в) аграрну структуру;
- г) інший варіант відповіді.

7. Поєднання технічних, економічних, соціальних та організаційних

чинників, структура яких визначається характером аграрної політики, відображає:

- а) принципи аграрної політики;
- б) аграрну стратегію;
- в) аграрну структуру;
- г) інший варіант відповіді.

8. Першочергові завдання, які потребують особливого фінансування та іншого забезпечення, без яких неможливо виконати завдання аграрної політики:

- а) принципи аграрної політики;
- б) пріоритети аграрної політики;
- в) етапи аграрної політики;
- г) інший варіант відповіді.

9. Об'єктивні та науково обґрунтовані заходи, які повинні вкладатись в основу розроблення аграрної політики, це:

- а) принципи аграрної політики;
- б) пріоритети аграрної політики;
- в) етапи аграрної політики;
- г) інший варіант відповіді.

10. Розподіл в часі пріоритетів і завдань аграрної політики, визначається як:

- а) принципи аграрної політики;
- б) пріоритети аграрної політики;
- в) етапи аграрної політики;
- г) інший варіант відповіді.

11. Комплекс законодавчих та соціально-економічних заходів,

спрямованих на сталий розвиток аграрного сектору та забезпечення продовольством населення України, визначається як:

- а) аграрна політика;
- б) аграрне законодавство;
- в) державне регулювання сільського господарства;
- г) інший варіант відповіді.

12. Сукупність нормативно-правових актів, які встановлюють, закріплюють та виражають аграрну політику та регулюють аграрні відносини, визначається як:

- а) аграрна політика;
- б) аграрне законодавство;
- в) державне регулювання сільського господарства;
- г) інший варіант відповіді.

13. Система державних та суспільних заходів, які визначають умови функціонування сільського господарства, визначаються як:

- а) об'єкти аграрної політики;
- б) суб'єкти аграрної політики;
- в) предмет аграрної політики;
- г) інший варіант відповіді.

14. Процеси розвитку аграрної економіки в сфері с.-г. виробництва, розвитку аграрного ринку та зовнішньоторгівельної діяльності, визначаються як:

- а) об'єкти аграрної політики;
- б) суб'єкти аграрної політики;
- в) предмет аграрної політики;
- г) інший варіант відповіді.

15. Державні та суспільні інститути, які приймають та реалізують рішення в сфері агрополітики чи впливають на неї, визначаються як:

- а) об'єкти аграрної політики;
- б) суб'єкти аграрної політики;
- в) предмет аграрної політики;
- г) інший варіант відповіді.

16. Прийоми чи інструменти державного регулювання економіки АПК, визначаються як:

- а) фактори аграрної політики;
- б) методи аграрної політики;
- в) функції аграрної політики;
- г) інший варіант відповіді.

17. Сукупність об'єктивних та суб'єктивних чинників, які забезпечують реалізацію ідей аграрної політики, визначаються як:

- а) фактори аграрної політики;
- б) методи аграрної політики;
- в) функції аграрної політики;
- г) інший варіант відповіді.

18. Гарантування державою безперешкодного доступу людині до продуктів харчування з метою підтримання її природньої життєдіяльності, визначається як:

- а) громадянські права;
- б) продовольча безпека;
- в) соціальне забезпечення;
- г) інший варіант відповіді.

19. Комплекс завдань та заходів, які спрямовані на формування

продовольчої безпеки держави в цілому та окремих її регіонів, визначається як:

- а) інструменти аграрної стратегії;
- б) інструменти аграрної політики;
- в) державні цільові програми продовольчої безпеки;
- г) інший варіант відповіді.

20. Сукупність галузей національної економіки, зайнятих виробництвом, переробкою, зберіганням та доведенням до споживача с.-г. продукції, визначається як:

- а) агро-промисловий комплекс;
- б) національно-виробничий комплекс;
- в) комплекс соціального виробництва;
- г) інший варіант відповіді.

21. Сільське та лісове господарство складають:

- а) аграрно-сировинну сферу АПК;
- б) ресурсну сферу АПК;
- в) переробну сферу АПК;
- г) виробничо-соціальну інфраструктуру АПК.

22. Галузі, які забезпечують АПК засобами виробництва та виробничими послугами, визначаються як:

- а) аграрно-сировинну сферу АПК;
- б) ресурсну сферу АПК;
- в) переробну сферу АПК;
- г) виробничо-соціальну інфраструктуру АПК.

23. Галузі, які займаються заготівлею, переробкою та реалізацією с.-г. продукції, визначаються як:

- а) аграрно-сировинну сферу АПК;

- б) ресурсну сферу АПК;
- в) переробну сферу АПК;
- г) виробничо-соціальну інфраструктуру АПК.

24. Галузі, які забезпечують загальні умови соціально-економічного розвитку, шляхово-транспортне господарство, зв'язок, складську логістику, визначаються як:

- а) аграрно-сировинна сфера АПК;
- б) ресурсна сфера АПК;
- в) переробна сфера АПК;
- г) виробничо-соціальна інфраструктура АПК.

25. Економічна діяльність в аграрному секторі та галузях, що використовують с.-г. сировину, метою якої є виробництво с.-г. продукції, відображає:

- а) економічну функцію сільського господарства;
- б) соціальну функцію сільського господарства;
- в) екологічну функцію сільського господарства;
- г) інший варіант відповіді.

26. Забезпечення продовольчої безпеки, підтримка та розвиток сільських територій, збереження культурних цінностей, традицій, звичаїв, відображає:

- а) економічну функцію сільського господарства;
- б) соціальну функцію сільського господарства;
- в) екологічну функцію сільського господарства;
- г) інший варіант відповіді.

27. Збереження сільськогосподарських ландшафтів та біорізноманіття, відображає:

- а) економічну функцію сільського господарства;

- б) соціальну функцію сільського господарства;
- в) екологічну функцію сільського господарства;
- г) інший варіант відповіді.

28. Економічний вплив держави на виробництво, переробку та реалізацію с.-г. продукції, виробничо-технічне обслуговування і матеріально-технічне забезпечення агропромислового виробництва, відображає:

- а) аграрну політику;
- б) аграрне законодавство;
- в) державне регулювання сільського господарства;
- г) інший варіант відповіді.

29. Здійснення контролю за цільовим використанням бюджетних коштів, матеріальних та фінансових ресурсів, збереженням державного майна, покладене на:

- а) ДБР;
- б) відповідні комітети Верховної Ради України;
- в) Управління ревізії і контролю;
- г) інший варіант відповіді.

30. Державний контроль за якістю, збереженням та раціональним використанням зерна, олійних культур, комбікормової сировини, здійснюється:

- а) Українською державною насінневою інспекцією;
- б) Головною державною інспекцією якості та сертифікації с.-г. продукції;
- в) Управлінням ревізії і контролю;
- г) інший варіант відповіді.

31. Державний контроль за діяльністю суб'єктів всіх форм власності, які займаються заготівлею, обробкою, зберіганням та реалізацією с.-г. культур, інших рослин, здійснює:

- а) Українська державна насіннева інспекція;
- б) Головна державна інспекція якості та сертифікації с.-г. продукції;
- в) Асоціація фермерів України;
- г) інший варіант відповіді.

32. Реалізація державної політики з питань нагляду за технічним станом машин та обладнання, правил технічної експлуатації та вибракування машин, здійснює:

- а) Асоціація фермерів України;
- б) Асоціація виробників с.-г. техніки;
- в) Державна інспекція з нагляду за технічним станом машин, обладнання та паливно-мастильних матеріалів;
- г) інший варіант відповіді.

33. Забезпечення реалізації державної політики в галузі ветеринарної медицини, безпечності харчових продуктів, сфері захисту рослин, здійснює:

- а) Державна ветеринарна та фіто санітарна служба України;
- б) Державна служба України з питань геодезії, картографії та кадастру;
- в) Державна інспекція з нагляду за технічним станом машин, обладнання та паливно-мастильних матеріалів;
- г) інший варіант відповіді.

34. Державна політика в сфері топографо-геодезичної, картографічної діяльності, земельних відносин та землеустрою, здійснює:

- а) Державна ветеринарна та фіто санітарна служба України;
- б) Державна служба України з питань геодезії, картографії та кадастру;
- в) Державна агенція водних ресурсів України;
- г) Державна агенція лісових ресурсів України.

35. Реалізацію державної політики в сфері водного господарства,

меліорації земель, поверхневих водних ресурсів, здійснює:

- а) Державна ветеринарна та фіто санітарна служба України;
- б) Державна служба України з питань геодезії, картографії та кадастру;
- в) Державна агенція водних ресурсів України;
- г) Державна агенція лісових ресурсів України.

36. Реалізацію державної політики в сфері рибного господарства та рибної промисловості, охорони, використання та відтворення водних ресурсів, здійснює:

- а) Державна агенція рибного господарства України;
- б) Державна служба України з питань геодезії, картографії та кадастру;
- в) Державна агенція водних ресурсів України;
- г) Державна агенція лісових ресурсів України.

37. Реалізацію державної політики в сфері лісового та мисливського господарства, здійснює:

- а) Державна агенція рибного господарства України;
- б) Державна служба України з питань геодезії, картографії та кадастру;
- в) Державна агенція водних ресурсів України;
- г) Державна агенція лісових ресурсів України.

38. Реалізацію державної політики в сфері здійснення державного нагляду в агропромисловому комплексі, здійснює:

- а) Державна агенція рибного господарства України;
- б) Державна інспекція сільського господарства України ;
- в) Державна агенція водних ресурсів України;
- г) Державна агенція лісових ресурсів України.

39. Реалізацію державної політики в сфері ветеринарної медицини, безпечності харчових продуктів, карантині та захисті рослин, санітарного законодавства, здійснює:

а) Державна агенція рибного господарства України;

б) Державна служба України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів;

в) Державна агенція водних ресурсів України;

г) Державна агенція лісових ресурсів України.

40. Закон України «Про с.-г. кооперацію» відноситься до групи аграрного законодавства України, яке:

а) встановлює організаційно-правові форми аграрного виробництва;

б) регулює порядок здійснення господарської діяльності;

в) регулює порядок здійснення окремих видів аграрного виробництва;

г) регулює обіг та використання земельних ресурсів.

41. Закон України «Про аграрні розписки» відноситься до групи аграрного законодавства України, яке:

а) встановлює організаційно-правові форми аграрного виробництва;

б) регулює порядок здійснення господарської діяльності;

в) регулює порядок здійснення окремих видів аграрного виробництва;

г) регулює обіг та використання земельних ресурсів.

42. Закон України «Про виноград та виноградне вино» відноситься до групи аграрного законодавства України, яке:

а) встановлює організаційно-правові форми аграрного виробництва;

б) регулює порядок здійснення господарської діяльності;

в) регулює порядок здійснення окремих видів аграрного виробництва;

г) регулює обіг та використання земельних ресурсів.

43. Закон України «Про землеустрій» відноситься до групи аграрного законодавства України, яке:

а) встановлює організаційно-правові форми аграрного виробництва;

б) регулює порядок здійснення господарської діяльності;

- в) регулює порядок здійснення окремих видів аграрного виробництва;
- г) регулює обіг та використання земельних ресурсів.

44. Закон України «Про захист національного товаровиробника від демпінгового імпорту» відноситься до групи аграрного законодавства України, яке:

- а) встановлює організаційно-правові форми аграрного виробництва;
- б) регулює порядок здійснення господарської діяльності;
- в) регулює порядок здійснення окремих видів аграрного виробництва;
- г) пов'язане з розвитком аграрного сектору, виробництвом та використанням с.-г. продукції.

45. Лісовий кодекс України відноситься до групи аграрного законодавства України, яке:

- а) встановлює організаційно-правові форми аграрного виробництва;
- б) регулює порядок здійснення господарської діяльності;
- в) регулює порядок здійснення окремих видів аграрного виробництва;
- г) встановлює та регулює порядок використання природних ресурсів.

46. Державний земельний кадастр України це:

- а) єдиний державний реєстр всіх власників земельних ділянок;
- б) щорічний загальнодержавний бюлетень стосовно відомостей про всі угоди купівлі-продажу земель в Україні;
- в) єдина державна геоінформаційна система відомостей про землі, розташовані в межах державного кордону України;
- г) інший варіант відповіді.

47. Картографічний документ, що відображає місцезнаходження, межі та нумерацію кадастрових зон та кварталів, який використовується для присвоєння кадастрових номерів, відображає:

- а) Державний земельний кадастр України;
- б) Індексну кадастрову карту;
- в) Кадастровий план;
- г) інший варіант відповіді.

48. Графічне зображення, що містить відомості про об'єкти Державного земельного кадастру, відображає:

- а) Державний земельний кадастр України;
- б) Індексну кадастрову карту;
- в) Кадастровий план;
- г) інший варіант відповіді.

49. Матеріали, які в певному масштабі відтворюють на папері просторове розміщення, стан та використання земель, визначаються як:

- а) Індексну кадастрову карту;
- б) Кадастровий план;
- в) картографічні матеріали;
- г) інший варіант відповіді.

50. Процес виявлення на місцевості і нанесення на планово-картографічний матеріал змін у складі землеволодіння, землекористування, видах та підвидах земельних угідь, відображає:

- а) процес земельного коректування;
- б) агрогосподарські обстеження;
- в) ґрунтові обстеження;
- г) інший варіант відповіді.

51. Процес одержання необхідних відомостей про якісний стан земель за зовнішніми ознаками і даними господарського використання, визначається як:

- а) процес земельного коректування;

- б) агрогосподарські обстеження;
- в) ґрунтові обстеження;
- г) геоботанічні обстеження.

52. Процес одержання необхідних відомостей про рівень забезпечення ґрунтів споживними речовинами, визначається як:

- а) процес земельного коректування;
- б) агрогосподарські обстеження;
- в) ґрунтові обстеження;
- г) агрохімічні обстеження.

53. Процес одержання необхідних відомостей про кількість показників основних природних властивостей ґрунтів, визначається як:

- а) процес земельного коректування;
- б) агрогосподарські обстеження;
- в) ґрунтові обстеження;
- г) агрохімічні обстеження.

54. Процес встановлення характеристики за складом та якістю природних кормових угідь, визначається як:

- а) процес земельного коректування;
- б) агрогосподарські обстеження;
- в) ґрунтові обстеження;
- г) геоботанічні обстеження.

55. Процес визначення характеристики земель за глибиною залягання ґрунтових вод і ступенем їх зволоженості, визначається як:

- а) процес земельного коректування;
- б) меліоративні обстеження;
- в) ґрунтові обстеження;

г) геоботанічні обстеження.

56. Порівняльна характеристика якості ґрунтів, за їх основними природними властивостями, які суттєво впливають на врожайність с.-г. культур, вирощуваних в конкретних природно-кліматичних умовах, визначається як:

- а) процес земельного коректування;
- б) меліоративні обстеження;
- в) ґрунтові обстеження;
- г) бонітування ґрунтів.

57. Оцінка землі як природного ресурсу та засобу виробництва в сільському та лісовому господарстві та як просторового базису суспільного виробництва, визначається як:

- а) економічна оцінка земель;
- б) нормативна грошова оцінка земельних ділянок;
- в) експертна грошова оцінка земельних ділянок;
- г) інший варіант відповіді.

58. Капіталізований рентний дохід з земельної ділянки, визначений за встановленими та затвердженими нормативами, характеризує:

- а) економічну оцінку земель;
- б) нормативну грошову оцінку земельних ділянок;
- в) експертну грошову оцінку земельних ділянок;
- г) інший варіант відповіді.

59. Результат визначення вартості земельної ділянки оцінювачем з питань оцінки земельних ділянок, характеризує:

- а) економічну оцінку земель;
- б) нормативну грошову оцінку земельних ділянок;

- в) експертну грошову оцінку земельних ділянок;
- г) інший варіант відповіді.

60. Перерозподіл земельних ділянок між власниками та користувачами економічними методами що забезпечує купівлю-продаж, оренду, заставу земельних ділянок або прав на них, характеризує:

- а) аграрні відносини в Україні;
- б) суспільні відносини власності в Україні;
- в) ринок землі в Україні;
- г) інший варіант відповіді.

61. Спеціальні дозволи, які видаються суб'єктам підприємницької діяльності на здійснення окремих її видів, визначаються як:

- а) ліцензії;
- б) квоти;
- в) субсидії;
- г) виробничі дотації.

62. Визначення частки суб'єктів ринку у виробництві, споживанні, експорті/імпорті товарів чи послуг, визначається як:

- а) ліцензії;
- б) квоти;
- в) субсидії;
- г) виробничі дотації.

63. Заходи держави, які спрямовані на покарання суб'єктів ринку, які не виконують встановлених правил діяльності, визначаються як:

- а) норми;
- б) нормативи;
- в) стандарти;

г) санкції.

64. Науково обґрунтовані міри необхідних витрат ресурсів на виготовлення одиниці продукції заданої якості, визначаються як:

- а) норми;
- б) нормативи;
- в) стандарти;
- г) санкції.

65. Поелементні складові, які характеризують кількість вироблених або використаних товарів/послуг/ресурсів, на будь-яку встановлену одиницю, визначаються як:

- а) норми;
- б) нормативи;
- в) стандарти;
- г) санкції.

66. Єдині норми за типами, марками, параметрами виробів, методами випробування та контролю виробництва, визначають:

- а) норми;
- б) нормативи;
- в) стандарти;
- г) санкції.

67. Державні закупівлі через бюджетні видатки та податки, які визначають бюджетні доходи, відображають:

- а) фіскальну політику;
- б) бюджетну політику;
- в) податкову політику;
- г) грошово-кредитну політику.

68. Пряме фінансування державними органами сектору загального державного управління, обслуговування державного боргу, прямі державні дотації, субсидії та субвенції, відображають:

- а) фіскальну політику;
- б) бюджетну політику;
- в) податкову політику;
- г) грошово-кредитну політику.

69. Визначення видів податків, встановлення податкових ставок та надання податкових пільг, характеризує:

- а) фіскальну політику;
- б) бюджетну політику;
- в) податкову політику;
- г) грошово-кредитну політику.

70. Грошова емісія, операції з державними цінними паперами, маніпулювання обліковою ставкою зі сторони Національного банку України, відображає:

- а) фіскальну політику;
- б) бюджетну політику;
- в) податкову політику;
- г) грошово-кредитну політику.

71. Державною спеціалізованою бюджетною установою, яка уповноважена провадити цінову політику в агропромисловій галузі України є:

- а) Міністерство аграрної політики та продовольства України;
- б) Аграрний фонд України;
- в) Антимонопольний комітет України;
- г) інший варіант відповіді.

72. Компенсація частини здійснених інвестицій в рамках цільових програм, зокрема, будівництва ферм, тепличних комплексів тощо, визначається як:

- а) субсидії на придбання ресурсів;
- б) виробничі дотації товаровиробникам;
- в) фінансово-кредитна підтримка;
- г) інший варіант відповіді.

73. Пряма бюджетна підтримка в галузях рослинництва і тваринництва, визначається як:

- а) субсидії на придбання ресурсів;
- б) виробничі дотації товаровиробникам;
- в) фінансово-кредитна підтримка;
- г) інший варіант відповіді.

74. Субсидії для оплати частини страхових платежів, часткова компенсація процентних ставок на отримання кредитів та здійснення лізингових платежів, визначаються як:

- а) субсидії на придбання ресурсів;
- б) виробничі дотації товаровиробникам;
- в) фінансово-кредитна підтримка;
- г) інший варіант відповіді.

75. Ціни, які встановлюються на бездефіцитну, в країнах ЄС продукцію, що експортується в інші країни, визначаються як:

- а) контрольні ціни;
- б) орієнтовані ціни;
- в) цільові ціни;
- г) порогові ціни.

76. Ціни, які встановлюються на дефіцитну в країнах ЄС продукцію, для того, щоб стимулювати збільшення обсягу виробництва такої продукції, визначають як:

- а) контрольні ціни;
- б) орієнтовані ціни;
- в) цільові ціни;
- г) порогові ціни.

77. Ціни, які слугують базою для визначення порогових та шлюзових цін, визначаються як:

- а) контрольні ціни;
- б) орієнтовані ціни;
- в) цільові ціни;
- г) порогові ціни.

78. Ціни, які встановлюються на імпортовану продукцію, таким чином щоб їх рівень був дещо вищим за цільову ціну, визначаються як:

- а) контрольні ціни;
- б) орієнтовані ціни;
- в) цільові ціни;
- г) порогові ціни.

79. Договір, в результаті укладання якого, замовник отримує в платне користування від постачальника об'єкт поставки, на термін не менший того, за який амортизується 60% вартості об'єкта поставки, на день укладання угоди, визначається як:

- а) договір фінансового лізингу;
- б) договір застави майна;
- в) виробничі дотації с.-г. виробникам;

г) інший варіант відповіді.

Рекомендована література

Основна література:

1. Аграрна політика: навч. посібник. К.: НУБІП України, 2022. 316 с.
2. Андрійчук В. Г. Сучасна аграрна політика: проблемні аспекти. Андрійчук В. Г., Зубець М. В., Юрчишин В. В. К.: Аграрна наука, 2005. 140 с.
3. Аграрна політика в Україні на зламах політичних епох: історико-соціально-економічні нариси/ В. В. Юрчишин; Інститут економіки та прогнозування. – К.: Наукова думка, 2009.
4. Аграрна реформа в Україні/П.І. П.Т. Саблук, Ю.О. Лупенко та ін.; За ред. П.І. Гайдучького. – К.: ННЦ ІАЕ, 2005. – 424 с.
5. Аграрний сектор України на шляху до Євроінтеграції: монографія/ [Бетлій М. О. Бородіна М. О. та ін.]. – Ужгород: ІВА, 2006. – 496 с.
6. Аграрний сектор економіки України (стан і перспективи розвитку)/ [Присяжнюк М. В., Зубець М. В., Саблук П.Т. та ін.]; за ред. М. В. Присяжнюка, М. В. Зубця, П.Т. Саблука, В. Я. Месель-Веселяка, М. М. Федорова. – К.: ННЦ ІАЕ, 2011. – 1008 с.
7. Бідзюра І. П. Основи підприємницької діяльності та агробізнесу: навч. посіб./ Бідзюра І. П., Збарський В. К., Ільчук М. М. – К.: 2001. – 320 с.
8. Біленький О. Ю. Аграрне виробництво в умовах глобалізації: монографія/ Біленький О. Ю. – К.: ННЦ ІАЕ, 2012. – 478 с.
9. Білорус О. Глобалізація та національна стратегія України./ О. Білорус. – Броди: Просвіта, 2001. – 301 с.
10. Білоус О. Г. Глобальна продовольча безпека: монографія/ Білоус О. Г. – К.: ННЦ ІАЕ, 2009. – 486 с.
11. Глобалізація і продовольство: монографія/[П.Т. Саблук, В. І. Власов,

О. Г. Білорус та ін.]. – К.: ННЦ ІАЕ, 2008. – 632 с.

12. Гойчук О. І. Продовольча безпека: монографія/ О. І. Гойчук. – Житомир: Полісся, 2004. – 302 с.

13. Економіка продуктового підкомплексу: навч. посіб./[Збарський В. К., Мацибора В. І., Рогач С.М. та ін.]; за ред. В. К. Збарського. – К.: НУБіП України, 2012. – 367с.

14. Економіка сільського господарства: навч. посіб./[Збарський В. К., Мацибора В. І., Чалий А. А. та ін.]; за ред. В. К. Збарського і В. І. Мацибори. – К.: Каравела, 2011. – 421с.

15. Збарський В. К. Дрібнотоварний приватний аграрний уклад: теорія, практика, перспективи розвитку/ В. К. Збарський. – К.: ННЦ ІАЕ, 2012. – 612 с.

16. Малік М. Конкурентоспроможність аграрних підприємств: методологія і механізм: монографія/М. Малік, О. Нужна. – К.: ННЦ ІАЕ, 2007. – 270 с.

Допоміжна література:

17. Водний кодекс України: Закон України від 06.06.1995р. № 214/95 – ВР:станом на 20 серп. 2024р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/213/95-%D0%B2%D1%80#Text>

18. Господарський кодекс України: Закон України від 16.01.2003р. № 436 – IV: станом на 6 лют. 2025р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text>

19. Земельний кодекс України: Закон України від 25.10.2001р. № 2768 – III: станом на 20 серп. 2024р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#Text>

20. Лісовий кодекс України: Закон України від 21.01.1994р. № 3852 – XII: станом на 20 серп. 2024р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3852-12#Text>

21. Могильний О. Державне регулювання аграрного виробництва в період

трансформації до ринку/ О. Могильний. – К., 2002. – 333с.

22. Нова економічна парадигма формування стратегії національної продовольчої безпеки України у XXI столітті. – К.: ННЦ ІАЕ, 2001. – 94 с.

23. Основи органічного виробництва: навч. посіб./Стецишин П. О. [та ін.] . – Вінниця: Нова книга, 2008. – 528с.

24. Податковий кодекс України: Закон України від 2.12.2010р. № 2755 – VI: станом на 20 серп. 2024р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text>

25. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо умов обігу земель сільськогосподарського призначення: Закон України від 31.03.2020р. № 552 – IX: станом на 6 лют. 2025р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/552-20#Text>

26. Про господарські товариства: Закон України від 19.09.1991р. № 1576 – XII: станом на 6 лют. 2025р. URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1576-12#Text>

27. Про Державний земельний кадастр: Закон України від 07.07.2011р. № 3613 – VI: станом на 6 лют. 2025р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3613-17#Text>

28. Про державну підтримку сільського господарства України: Закон України від 24.06.2004р. № 1877 – IV: станом на 20 серп. 2024р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1877-15#Text>

29. Про колективне сільськогосподарське підприємство: Закон України від 14.02.1992р. № 2114 – XII: станом на 20 серп. 2024р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2114-12#Text>

30. Про оренду землі: Закон України від 6.10.1998р. № 161 – XIV: станом на 20 серп. 2024р. URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/16114#Text>

31. Про особисте селянське господарство: Закон України від 15. 05. 2003р. № 742 – IV: станом на 20 серп. 2024р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/742-15#Text>

32. Про оцінку земель: Закон України від 17.06.2004р. № 1378 – IV:

станом на 6 лют. 2025р. URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1378-15#Text>

33. Про публічні закупівлі: Закон України від 25.12.2015р. № 922 – VIII: станом на 20 серп. 2024р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/922-19#Text>

34. Про сільськогосподарську кооперацію: Закон України від 21. 07. 2020р. № 819 – IX: станом на 20 серп. 2024р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/819-20#Text>

35. Про споживчу кооперацію: Закон України від 10.04.1992р. № 2265 – XII: станом на 20 серп. 2024р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2265-12#Text>

36. Хорунжий М. Й. Аграрна політика: підручник. – К.: КНЕУ, 2010. 321с.

Електронні інформаційні ресурси

1. Бібліотека ім. В.І. Вернадського. URL.: <http://www.nbuv.gov.ua/>
2. Бібліотека ім. В.Г. Короленка. URL.: <http://korolenko.kharkov.com/>
3. Бібліотека ДБТУ URL.: <https://library.btu.kharkov.ua/>
4. Електронна бібліотека. URL.: <http://lib.meta.ua/>
5. Офіційний сайт Міністерства сільського господарства США <https://www.fas.usda.gov>
6. Офіційний сайт Продовольчої та сільськогосподарської організації ООН <http://www.fao.org>
7. Офіційний сайт Світового банку <https://worldbank.org>
8. Офіційний сайт Світової організації торгівлі www.wto.org
9. Офіційний сайт Українського інституту науково-технічної та економічної інформації <http://www.uintai.kiev.ua/>
10. Офіційний сайт Європейського наукового фонду <https://www.esf.org/>

Навчальне видання

АГРАРНА ПОЛІТИКА

Методичні вказівки
для самостійного вивчення дисципліни

Укладач:

МОРОЗОВ Володимир Іванович

Підписано до друку 22.09.2024 р.
Формат 60 x 84 1/16. Гарнітура Garamond Умовн. друк. арк. – 2
Наклад – прим.
Державний біотехнологічний університет
61002, м. Харків, вул. Алчевських, 44